
 2011 – 2010 :  ثبَٕٚخ ثٍ انٓٛثى ثبنجٛض      انغُخ انذساعٛخ 

  عبػبد 4: انثبنثخ رمُٙ سٚبضٙ      انًذح : انمغى 

اخزجبس انفصم انثبَٙ فٙ يبدح انشٚبضٛبد 

, 𝑂 انفضبء يُغٕة إنٗ يؼهى يزؼبيذ يزدبَظ : انزًشٍٚ الأٔل 𝑖     , 𝑗   , 𝑘      .  َؼزجش انُمظ: 

𝐴 3 ; 1 ;  −5   ، 𝐵 0 ; 4 ; −5 ،   C  −1 ; 2 ;  −5  ،  𝐷  2 ; 3 ;  4  . 

 . حذد صحخ أٔ خغأ كم خًهخ يٍ اندًم اٜرٛخ يغ انزجشٚش

.  ػهٗ اعزمبيخ ٔاحذح A ، B ٔ Dانُمظ  (1 

𝑥:  يحزٕٖ فٙ انًغزٕ٘ انز٘ يؼبدنزّ (AB)انًغزمٛى  (2  + 𝑦 = 4 . 

 3 )18𝑥 − 9𝑦 − 5𝑧 + 11 =    .(BCD) يؼبدنخ دٚكبسرٛخ نهًغزٕ٘ 0

.  رُزًٙ إنٗ َفظ انًغزٕ٘  A ، B ،  C ٔ Dانُمظ  (4 

 . (BCD) يًبعّ نهًغزٕ٘ 9  َٔصف لغشْب Aانكشح انزٙ يشكضْب  (5 

:  ٚكزت (BD)رًثٛلا ٔعٛغٛب نهًغزمٛى  (6 

, 𝑂 انًغزٕ٘ انًشكت يُغٕة إنٗ يؼهى يزؼبيذ يزدبَظ :    انزًشٍٚ انثبَٙ   𝑖     , 𝑗    . َؼزجش انُمظ  A ، B ٔ  C 

𝑎:      نٕاحمٓب ػهٗ انزشرٛت  = 2 ، 𝑏 = 1 − 𝑖  ٔ  𝑐 = 1 + 𝑖.  

  ( .3cm: انٕحذح  )  A ، B ٔ  C ػٍٛ ػهٗ انشعى انُمظ  *( 1      

 .   لبئى ٔ يزغبٔ٘ انغبلٍٛ ABC اكزت ػهٗ انشكم اندجش٘ انؼذد               ثى اعزُزح  أٌ انًثهث *      

  . C إنٗ انُمغخ B ٔٚحٕل انُمغخ A انذٔساٌ انز٘ يشكضِ rَغًٙ   (2      

  . D = r (C) حٛث D لاحمخ انُمغخ d ثى rػٍٛ صأٚخ انذٔساٌ      *   

  .r ثبنذٔساٌ   نهذائشح ’ ػٍٛ ثى أَشئ انصٕسح  . [BC] انذائشح انزٙ لغشْب   َغًٙ *      

  . r ثبنذٔساٌ M صٕسح ’z لاحمزٓب ’z ٔ M لاحمزٓب C  ٔ رخزهف ػٍ  َمغخ يٍ انذائشح Mنزكٍ  (3     

 .. حٛث                         ُٚزًٙ إنٗ  ثٍٛ أَّ ٕٚخذ ػذد حمٛمٙ * 

  .  ثذلانخ  ’z ػجش ػٍ * 

 . ػهٗ اعزمبيخ ٔاحذح ’C ، M ٔ Mاعزُزح أٌ انُمظ  . ثٍٛ أٌ                  ػذد حمٛمٙ * 

 . =   يٍ أخم          ’M  ٔصٕسرٓب  M ػٍٛ ػهٗ انشعى انُمغخ  * 

       الهت انصفحخ 1/9      



𝑢0 ثحذْب الأٔل IN انًؼشفخ ػهٗ  𝑢n َؼزجش انًززبنٛخ   : انزًشٍٚ انثبنث  = 1 − e  ٙٔيٍ أخم كم ػذد عجٛؼ n  

𝑢n+1      ثبنؼلالخ انزشاخؼٛخ    =  un 2 − 𝑢n  (  . e٘ٚشيض إنٗ أعبط انهٕغبسٚزى انُجٛش ) 

  [0 ; 7- ]أَشئ ػهٗ انًدبل  ( 1cm: انٕحذح  ) فٙ انًغزٕ٘ انًُغٕة إنٗ يؼهى يزؼبيذ يزدبَظ *(  1      

  y = 𝑥 انز٘ يؼبدنزّ (d) ٔ انًغزمٛى f(𝑥) = 𝑥 (2 – 𝑥) انًؼشفخ ثـ f     يُحُٗ انذانخ 

  انهزٍٛ فبصهزبًْب  𝐴0ٔ  𝐴1 نزؼٍٛٛ ػهٗ يحٕس انفٕاصم انُمغزٍٛ  f ٔيُحُٗ (d)اعزؼًم انًغزمٛى       * 

   . 𝑢0  ٔ  𝑢1      ػهٗ انزشرٛت 

 .  اَغلالب يٍ انزًثٛم انغبثك 𝑢n   حضغ رخًُٛب حٕل إشبسح انًززبنٙ      * 

𝑣n:  َضغ nيٍ أخم كم ػذد عجٛؼٙ   (2       =  ln 1 − 𝑢n  (    ln٘ٚشيض إنٗ انهٕغبسٚزى انُجٛش ) 

  .  𝑣n  ثشس ثبعزؼًبل َزٛدخ انزخًٍٛ انغبثك ٔخٕد انًززبنٛخ *      

 .  ُْذعٛخ ٚغهت حذْب الأٔل ٔأعبعٓب 𝑣n  اثجذ أٌ انًززبنٛخ  *      

𝑣n:  رحمك أٌ * = 2n ثى اعزُزح ػجبسح  un ثذلانخ  n. 

  ( 1 رحمك يٍ صحخ رخًٍٛ انغؤال *      

  . 7   ػهٗ 2n ثبلٙ انمغًخ الالهٛذٚخ نهؼذد  nادسط حغت لٛى انؼذد انغجٛؼٙ  *( 3      

𝑆n انزٙ يٍ أخهٓب ٚمجم انًدًٕع   n اعزُزح يدًٕػخ لٛى *       =  𝑣0 + 𝑣1 + … . . + 𝑣n ٗ7 انمغًخ ػه .  

 :انزًشٍٚ انشاثغ 

= 𝑔 𝑥:  كًب ٚهٙ IR دانخ ػذدٚخ يؼشفخ ػهٗ 𝑔 : اندضء الأٔل     2𝑒𝑥 + 2𝑥 − 7  

  . ∞ − ٔ  ∞ + ػُذ كم يٍ 𝑔احغت َٓبٚخ انذانخ  (1      

  .IR ػهٗ 𝑔ادسط رغٛشاد انذانخ  (2      

 . > 0,94   ∝   0,95 > حٛث    ∝رمجم حلا ٔحٛذا  𝑔 𝑥  = 0  ثٍٛ أٌ انًؼبدنخ  (3      

  . IRػهٗ  𝑔 𝑥اعزُزح إشبسح  (4      

= 𝑓 𝑥:  كًبٚهٙ IR انًؼشف ػهٗ fَؼزجش انذانخ  : اندضء انثبَٙ     2𝑥 − 5  1 − 𝑒−𝑥 .  

, 𝑂  فٙ انًغزٕ٘ انًُغٕة إنٗ يؼهى يزؼبيذ يزدبَظ 𝑓 انًُحُٗ انًًثم نهذانخ (C)     َغًٙ  𝑖     , 𝑗    .  

  .IR ػهٗ 𝑓ادسط إشبسح  (1      

  . ∞ − ٔ  ∞ + ػُذ كم يٍ 𝑓احغت َٓبٚخ انذانخ  (2      

 .𝑓أػظ خذٔل رغٛشاد انذانخ  . 𝑔 𝑥 ٔثٍٛ أٌ إشبسرٓب ْٙ إشبسح  𝑓 ′ 𝑥احغت ػجبسح انًشزمخ  (3      

y = 2𝑥 رٔ انًؼبدنخ Dثٍٛ أٌ انًغزمٛى  (4       −   . ∞ + ثدٕاس (C) يمبسة نهًُحُٗ   5

  (.2cm: انٕحذح  ) .  (C) ٔ انًُحُٗ D ثى أَشئ انًغزمٛى D ثبنُغجخ نـ (C)حذد ٔضؼٛخ  (5      

  ثبنزٕفٛك 9/2 انصفحخ 



 انزصحٛح ٔعهى انزُمٛظ
 ( َمبط3 ): انزًشٍٚ الأٔل 

; 𝐴𝐵       −3: خبعئخ لأٌ  (1اندًهخ  3 ;  0  ٔ 𝐴𝐷       −1 ; 2 ; =      𝐴𝐷 ٚحمك انششط k ػذد حمٛمٙ د ٔلا ٕٚج 9 𝑘𝐴𝐵       

 0.5.    غٛش يؼذٔيخ       𝐴𝐷 يؼذٔيخ ٔ انًشكجخ انثبنثخ نـ       𝐴𝐵 لأٌ انًشكجخ انثبنثخ نـ 

 يحزٕٖ فٙ انًغزٕ٘ انز٘ يؼبدنزّ(AB) َغزُزح أٌ انًغزمٛى 5– نًٓب َفظ انشالى Aٔ Bانُمغزبٌ :  كٛفٛخ أخشٖ : يلاحظخ 

      Z= -5 انُمغخ ٔ Dٕ٘لارُزًٙ إنٗ ْزا انًغز . 

𝑥 رحمك انًؼبدنخ  Aٔ Bإحذاثٛبد كم يٍ : صحٛحخ لأٌ  (2اندًهخ  + 𝑦 =  0.5 .  4 = 4 + 0   ٔ  4 = 1 + 3 : فؼلا 4

𝑧C نٛغذ ػهٗ اعزمبيخ ٔاحذح لأٌ B ، C ، D  انُمظ *: صحٛحخ لأٌ  (3اندًهخ  =  𝑧B = −5 ٔ 𝑧D ≠ −5   

18𝑥:  رحمك انًؼبدنخ B ، C ٔ Dإحذاثٛبد كم َمغخ يٍ انُمظ       *  − 9𝑦 − 5𝑧 + 11 = 0 . 

18:  فؼلا  × 0 − 9 × 4 − 5 ×  −5 + 11 = 0 ،  0.5 

      18 × (−1) − 9 × 2 − 5 ×  −5 + 11 = 0 ٔ 18 × 2 − 9 × 3 − 5 × 4 + 11 = 0.  

18: فؼلا  . (BCD) لارحمك يؼبدنخ انًغزٕ٘ Aخبعئخ لأٌ إحذاثٛبد  (4اندًهخ  × 3 − 9 × 1 − 5 ×  −5 + 11 ≠ 0.  0.5 

 . لارغبٔ٘ َصف لغش انكشح (BCD) يشكض انكشح ٔ انًغزٕ٘  Aخبعئخ  لأٌ انًغبفخ ثٍٛ انُمغخ  (5اندًهخ 

   0.5:                                                                                                                      فؼلا 

 : صحٛحخ لأٌ  (6اندًهخ 

  ٕٙٚخذ ػذد حمٛمk 1:  ٚحمك − 2𝑘 = 0  ٔ  
7

2
+ 𝑘 = 4  ٔ  −

1

2
− 9𝑘 = 𝑘   َدذ   5− =

1

2
  . 0.5 

  ٕٙٚخذ ػذد حمٛمk’ 1:  ٚحمك − 2𝑘′ = 2  ٔ  
7

2
+ 𝑘′ = 3  ٔ  −

1

2
− 9𝑘′ = ′𝑘   َدذ   4 = −

1

2
  . 

 ( َمبط7): انزًشٍٚ انثبَٙ 

 0.5   :    انشعى *(  1 
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    0.5 

 0.5.    ٔيزغبٔ٘ انغبلٍٛ  Aلبئى فٙ  ABC   انًثهث

 C  ْٙ   :0.5إنٗ  Bٔٚحٕل  A صأٚخ انذٔساٌ انز٘ يشكضِ *( 2

 *  D  صٕسحC  ٌثبنذٔساr رحمك   : AC        ;  AD       = −
π

2
 ٔ AC = AD                                  ُّ0.5ٔي 

  لاحمزٓب[BC]  يُزصف انمغؼخ I يشكضْب انُمغخ  انذائشح * 

 0.5 

  . r ثبنذٔساٌ I صٕسح انًشكض J ٔيشكضْب انُمغخ 1 َصف لغشْب ‘  صٕسرٓب انذائشح  انذائشح *

J ْٙ  : 𝑧𝐽   لاحمخ  = −i 𝑧𝐼 − a + a =  −i 1 − 2 + 2 = 2 + i (  اَظش انشعى)                  0.5 

3 )M َمغخ يٍ انذائشح  ٍرخزهف ػ ٔ  C لاحمزٓب z ٔ M’ لاحمزٓب z’ صٕسح M ٌثبنذٔسا r.  

      * M َمغخ يٍ انذائشح  ركبفئ  IM = 1  ركبفئ  𝑧 − 1 = 1  

 0.5:    حٛث  ُٚزًٙ إنٗ ركبفئ ٔخٕد ػذد حمٛمٙ 

𝑧  فئٌ C رخزهف ػٍ Mٔثًب أٌ .      ٔيُّ                        − 1 ≠ 𝑖 ُّٔي  𝑧 ≠ 1 + 𝑖

eiθٔيُّ  ≠ 𝑒 i
π

≠ 𝜃ٔي2ُّ
π

2
 0.5   ُٚزًٙ إنٗػذد انحمٛمٙ  أ٘ ال

:  فئٌ r ثبنذٔساٌ M صٕسح ’Mثًب أٌ          :  ثذلانخ  ’zػجٛش ػٍ  د * 

   𝑧 ′ = −i 𝑧 − a + a =  −i 1 + 𝑒𝑖𝜃 − 2 + 2 = −i 𝑒𝑖𝜃 − 1 + 2 0.5 

 0.5 
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  0.5

  0.5

0.5 

𝑢0 : انزًشٍٚ انثبنث = 1 − e ٙٔيٍ أخم كم ػذد عجٛؼ   n   ثبنؼلالخ انزشاخؼٛخ   𝑢n+1 =  un 2 − 𝑢n  

   𝑢0  ٔ  𝑢1 انهزٍٛ فبصهزبًْب  ػهٗ انزشرٛت  𝐴0ٔ  𝐴1   رؼٍٛٛ انُمغزٍٛ  *( 1  

𝐴0                                𝐴1 

 ( نقطة 254. ) 

  0.5

 0.25.    عبنجخ رًبيب  𝑢n انًززبنٛخ  : انزخًٍٛ *  

𝑣n:  َضغ nيٍ أخم كم ػذد عجٛؼٙ   (2 =  ln 1 − 𝑢n  

𝑢n:    ثُبءا ػهٗ انزخًٍٛ انغبثك *     < 1 ٔيُّ  0 − 𝑢n >  IN         . 0.25 يؼشفخ ػهٗ  𝑣n  ٔيُّ انًززبنٛخ 0

   . ُْذعٛخ   𝑣n  إثجبد أٌ انًززبنٛخ *    

𝑣n+1 =  ln 1 − 𝑢n+1 =  ln 1 − 𝑢n 2 − 𝑢n  = ln 1 − 2 𝑢n + un
2 = 𝑙𝑛  1 −  𝑢n   2 

       = 2ln 1 − 𝑢n = 2 𝑣n         0.5 
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𝑣0 ٔحذْب الأٔل 2 يززبنٛخ ُْذعٛخ أعبعٓب (𝑣n) َغزُزح أٌ  =  ln 1 − 𝑢0 = ln e = 1.  

𝑣nػجبسح  *  : n ثذلانخ 𝑢n ثى    

𝑣n = 𝑣0 × (2)𝑛 = 1 × 2n =  2n  0.25 

𝑣n =  ln 1 − 𝑢n   1  ركبفئ − 𝑢n =   e𝑣n   ركبفئ   𝑢n = 1 −  e𝑣n = 1 −  e 2n
   . 0.5

( : 1انزحمك يٍ صحخ رخًٍٛ  انغؤال *  

e 2n  ركبفئ n: > 0  2nيٍ أخم كم ػذد عجٛؼٙ 
>  e 0 ركبفئ  e 2n

> e 2n− ركبفئ 1
< −1

1 ركبفئ  −  e 2n
< 0 𝑢n  ركبفئ     < 0   . 0.5 

  . 7   ػهٗ 2nانمغًخ الالهٛذٚخ نهؼذد    ثبلnٙ دساعخ حغت لٛى انؼذد انغجٛؼٙ *( 3

     20 ≡ 1 7  ،  21 ≡ 2 7  ،  22 ≡ 4 7  ٔ  23 ≡ 1 7    0.5 

k : 23𝑘يٍ أخم كم ػذد عجٛؼٙ :  َغزُزح  ≡ 1 7  ٔ  23𝑘+1 ≡ 2 7     ٔ23𝑘+2 ≡ 4 7  .  

𝑆nانًدًٕع   * =  𝑣0 + 𝑣1 + … . . + 𝑣n 1 ٔحذْب الأٔل 2  يدًٕع حذٔد يززبنٛخ ُْذعٛخ أعبعٓب 

  0.5

 ٚكٌٕ

𝑆n إرا ٔفمظ إرا كبٌ  7 لبثلا نهمغًخ ػهٗ 𝑆nانًدًٕع    ≡ 2𝑛+1 أ٘   7 0 − 1 ≡ 0 7 

 0.5.              ػذد عجٛؼٙ غٛش يؼذٔو kيغ  .  n  = 3k – 1 ٔيُّ   n + 1 = 3k يٍ انغؤال انغبثك َغزُزح أٌ 

(  5.75): انزًشٍٚ انشاثغ 

= 𝑔 𝑥:  كًبٚهٙ IR دانخ ػذدٚخ يؼشفخ ػهٗ 𝑔 : اندضء الأٔل     2𝑒𝑥 + 2𝑥 − 7 

 :   -∞ ٔ   +∞ ػُذ كم يٍ 𝑔حغبة َٓبٚخ انذانخ  (1 

      ثًب أٌ

 lim
𝑥→+∞

𝑔 𝑥 =  + ∞ lim    فئٌ  
𝑥→+∞

(2𝑥 − 7) =  + ∞  ٔ  lim
𝑥→+∞

2e𝑥 =  + ∞ 0.25 

:  ثًب أٌ 

 lim
𝑥→−∞

𝑔 𝑥 =  − ∞ lim    فئٌ  
𝑥→−∞

(2𝑥 − 7) =  − ∞  ٔ  lim
𝑥→−∞

2e𝑥 =  0 0.25 
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 : 𝑥 ٔيٍ اخم كم ػذد حمٛمٙ IR لبثهخ نلاشزمبق ػهٗ gانذانخ  : gدساعخ رغٛشاد انذانخ  (2 

 𝑔′ 𝑥 = 2𝑒𝑥 + 2   0.25 

2𝑒𝑥 ثًب أٌ  > 𝑔′(𝑥)   فئٌ 0 > ٔيُّ انذانخ 0  g ٗيزضاٚذح رًبيب ػه IR   . 0.25 

 : g  خذٔل رغٛشاد انذانخ 

   0.25 

 فئIRَّ ُٚزًٙ إنٗ 0 ٔثًب أٌ IR ْٕ انًدبل IRصٕسح انًدبل  . IRيؼشفخ ٔيغزًشح ٔيزضاٚذح رًبيب ػهٗ  𝑔انذانخ  (3 

 𝑔    = 0     .0.5  أ٘ 0 صٕسرّ   حغت َظشٚخ انمٛى انًزٕعغخ ٕٚخذ حمٛمٙ ٔحٛذ 

  < 0.95     . 0.25> 0.94  فئٌ 𝑔 (0 .94) = - 0.     ٔ000071.  𝑔 (0 .95) = - 0 000037:          ثًب أٌ   

 :  َغزُزح أٌ IR يزضٚذح رًبيب ػهٗ gثًب أٌ انذانخ  :  𝑔 𝑥إشبسح   (4

;  ∝  يٕخجخ  رًبيب ػهٗ انًدبل gٔيُّ   𝑔 𝑥  >0أ٘    𝑔 𝑥  > 𝑔   فئٌ    𝑥 >   إرا كبٌ   + ∞  . 

 0.5 .      ∝ ; ∞ −  عبنجخ  رًبيب ػهٗ انًدبل gٔيُّ   𝑔 𝑥  <0أ٘    𝑔 𝑥  < 𝑔   فئٌ  𝑥 < إرا كبٌ  

= 𝑓 𝑥:  كًبٚهٙ IR انًؼشف ػهٗ 𝑓انذانخ  :  اندضء انثبَٙ   2𝑥 − 5  1 − 𝑒−𝑥  .  

  : IR ػهٗ 𝑓دساعخ إشبسح  (1 

𝑓 𝑥  = 0  2   ركبفئ𝑥 − 5 = 1  أٔ  0 − 𝑒−𝑥 =  = 𝑥)  ركبفئ   0
5

2
𝑥  أٔ (   = 0  . 

 𝑥  − ∞    0 :   خذٔل الإشبسح 
5

2
 + ∞ 

 2𝑥 − 5   0 +
0 + +   1 − 𝑒−𝑥

𝑓 𝑥                     +           0                    0            +     

  0.5
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; ∞ −  يٕخجخ رًبيب ػهٗ كم يدبل يٍ انًدبنٍٛ  𝑓َغزُزح أٌ   0   ٔ    
5

2
  ;  ٔعبنجخ رًبيب ػهٗ انًدبل  ∞ + 

 0 ; 
5

2
 = 𝑥ٔرُؼذو يٍ أخم  

5

2
𝑥  أٔ  = 0 . 

 : ∞ − ٔ  ∞ + ػُذ كم يٍ 𝑓حغبة َٓبٚخ انذانخ  (2

 ثًب أٌ

  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) =  + ∞ lim    فئٌ  
𝑥→+∞

(2𝑥 − 5) =  + ∞  ٔ  lim
𝑥→+∞

(1 − e−𝑥) =  10.25 

:  ثًب أٌ 

 lim
𝑥→−∞

𝑓 𝑥 =  + ∞ lim    فئٌ  
𝑥→−∞

(2𝑥 − 5) =  − ∞  ٔ  lim
𝑥→−∞

(1 − e−𝑥) =  − ∞ 0.25 

 : 𝑥 ٔيٍ اخم كم ػذد حمٛمٙ IR  لبثهخ نلاشزمبق ػهٗ fانذانخ     (3 

 0.5 

  :  f  ٔيُّ خذٔل رغٛشاد انذانخ  𝑔(𝑥) ْٙ َفظ إشبسح  f ′ 𝑥 دٔيب يٕخت فئٌ إشبسح  𝑒𝑥 ثًب أٌ 

 0.5 

                               

 0.25
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- ∞   + ∞ 

        +        f ′ 𝑥  

+∞  +∞

 f  
f  𝑥  



− 𝑓  𝑥َذسط إشبسح انفشق  : D ثبنُغجخ نـ (C)ٔضؼٛخ     ( 5   2𝑥 − 2𝑥  أ٘ إشبسح  5 − 5 𝑒−𝑥

:  َغزُزح يبٚهٙ 

− 𝑓  𝑥    ٔيُّ:   إرا كبٌ   2x − 5 > 2𝑥  فئٌ 0 − 5 > 𝑥 أ٘   0 >
5

2
  . D أػهٗ (C) انًُحُٗ   

− 𝑓  𝑥   ٔيُّ: إرا كبٌ    2x − 5 < 2𝑥  فئٌ 0 − 5 < 𝑥 أ٘   0 <
5

2
  . D أعفم  (C) انًُحُٗ   

− 𝑓  𝑥    ٔيُّ: إرا كبٌ    2𝑥 − 5 = 2𝑥  فئٌ 0 − 5 = 𝑥 أ٘   0 =
5

2
فٙ انُمغخ   D ٚمغغ (C) انًُحُٗ   

  راد الاحذاثٍٛٛ
5

2
 ; 0     .0.5

  :  انزًثٛم انجٛبَٙ

   

    0.5 
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 ثٍ انٓٛثى ثبنجٛض 
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